

人在路上 路在画中

最美风景来看牟平公路



最美风景
在“路”上，蜿蜒曲折、风景如画的公路，是串起乡镇文旅发展的“金丝玉线”，是沿途百姓生活便捷的“坚实桥梁”，更是展现牟平区精神风貌的“神来之笔”。

近日，山东省交通运输厅发布“最美风景，来看山东的路”系列推介，牟平区X002滨滩线和X007宋冯线榜上有名。在这“面朝大海、春暖花开”的美丽时节，牟平区诚挚邀您带上亲朋、驾驶爱车，驶向牟平最美县乡路，感受行游一体，人在路上、路在画中的“山海之秀”。

X002滨滩线县级公路起点始于G228国道，终点止于滩上村，牟平区境内路线长13.7公里。作为牟平东部农村公路网的重要组成部分，

滨滩段连通
养马岛海上风景区、温泉
养生小镇、昆嵛山风景区，从
向南穿村而行的海滨农业密集
区，到沿广河逆水而行的沿溪线，再
向西翻越“孤石顶”的越岭线，串联全
真文化、养生文化、温泉文化、民俗文化
等特色地域文化，将胶东农村的美丽尽
收怀中。利用公路两旁的自然植物群
落，结合沿线土壤、气候以及自然、人
文环境，创造源于自然、融于自然的
公路绿化景观，实现绿在路
中、路在绿中的“人、车、
路、绿色调和”理念。

区委、区政府对其进行了高标准打
造，2021年投资1500万元，对滨滩
线龙泉至昆嵛山路段进行大修改
造，路线坚持“节约资源，保护环境”
原则，采用挡土墙等支护工程，最大
限度减少项目用地，基本没有新增
用地，同时，根据不同路段不同情况
采用多种路面结构，降低工程造价，
减少了环境破坏。在大修改造的过
程中，还按照“灵活自然、因地制宜、
顺势而为”的原则，设置边坡支护，
尽量减少人工痕迹；加强路基防护、
排水设施，确保路基安全；合理控制
路基填挖高度，重视取、弃土的景观
与环保问题，补充适宜生长的花草
灌木，道路与环境自然融为一体，打
造出一条“畅、安、舒、美”的“旅游快
车道”，铺就出一条高标准的“生态
宜居路”。

滨滩段连通养马岛海上风景区、
温泉养生小镇、昆嵛山风景区，从向
南穿村而行的海滨农业密集区，到沿
广河逆水而行的沿溪线，再向西翻越
“孤石顶”的越岭线，串联全真文化、
养生文化、温泉文化、民俗文化等特色
地域文化，将胶东农村的美丽尽收怀中。
利用公路两旁的自然植物群落，结合
沿线土壤、气候以及自然、人文
环境，创造源于自然、融于自然的
公路绿化景观，实现绿在路
中、路在绿中的“人、车、
路、绿色调和”理念。

环境，创造源于自然、融于自然的公路
绿化景观，实现绿在路中、路在绿中的
“人、车、路、绿色调和”理念。

X007宋冯线县级公路起点始于
北宋家口，终点止于牟平乳山界，按照
三级公路标准打造，全程13.2公里，路
面宽度7.5米。宋冯线连通“中国优质
苹果基地百强乡镇”莒格庄镇，将苹果、
蓝莓、蔬菜等果蔬产品种植区，蔬果
批发市场及物流集散运输区，蔬果
农副产品加工区，生态文化旅游区等
多区串点成线、扩线成面。

2021年，牟平区投资7100万元，
对宋冯线进行了高标准打造，对沿
线周边环境进行绿化美化，使周
边渔家乐、水上垂钓、乡村旅馆、果
品采摘园、农业生态园等项目具
有了更好的发展空间。宋冯线沿线的

杜鹃谷、茶花谷、竹林谷等自然生态
景区，环境优美、奇石林立、鸟语花
香、空气清新，春赏花、夏观瀑、秋
览松、冬踏雪，形成了四季各异的风
景景观。依托宋冯线的畅通，结合
旧村改造，建设开发了中国院子，开
发了农家乐休闲旅游。这里的空气
清新令人陶醉，泉水甘甜令人向往，
配备康养服务中心，可以常规检
查、远程问诊，形成集旅

游、养老、房地产开发等农旅融合的
田园综合体。

除此之外，宋冯线以“主动引导、
被动防护、全时保障”为设计思路，加
强生命安全防护工程建设。综合考虑
群众需求，在校车、客车的停车点设置
港湾式停靠站和相应标志，确保学生、
乘客和旅游者的生命安全。在沿线具
备条件的路段设置宣传牌、导引牌、道
路信息牌等，做到样式新颖、色彩多变，
使农村公路与旅游、文化、生态更好结合。

最美风景在“路”上，蜿蜒曲折、风
景如画的公路，是串起乡镇文旅发展的
“金丝玉线”，是沿途百姓生活便捷的
“坚实桥梁”，更是展现牟平区精神
风貌的“神来之笔”。

(全百惠 曲雪梅 谭玉龙)

县域传真

牟平区妇幼保健院快捷优质民生服务保障全区妇女儿童健康

集中力量为新人开展免费项目系列服务

记者昨日了解到，牟平区妇幼保健院
聚焦民生福祉改善，扎实开展让群众满意
活动，完善医疗卫生服务体系方面的做法
和成效，办好关系群众切身利益的民生实
事，用心用情解决群众“急难愁盼”所需。

为了优生优育系列免费项目能够快
捷优质地服务大众，确保预防出生缺陷工
作有序推进，进一步助力优生，牟平区妇幼
保健院多措并举开展优生免费项目服务。

优生优育免费项目实行“一站式服
务”。为准备登记结婚的新人开展婚前、
孕前检查，及时发放叶酸、三优丛书，办
理母子健康手册。在新人喜爱的“2·14”

“5·20”等特别日子，提前筹备，提前预
约，集中力量为新人开展免费项目系列服
务。对婚孕检筛查出的高风险人群，
根据检查结果形成评估报告和科学建
议，全部给予科学指导和规范干预。对
高风险人群追踪随访，降低、消除导致出
生缺陷等不良妊娠结果的风险因素。为
备孕目标人群发放叶酸，定期随访，及时
掌握目标人群叶酸的增补时间、服用量、
服用依从性等情况，规范指导预防神经管
缺陷。

通过微信、网络媒体、宣传标语、发放
宣传资料、开展宣传活动等方式，广泛宣
传和大力推广实施婚前医学检查、孕前
优生健康检查、农村妇女增补叶酸预防
神经管缺陷、产前筛查、新生儿疾病筛查
等免费民生项目，让目标人群能够早参
与、早检查、早发现、早预防、早治疗，切
实做好出生缺陷一级预防，提高全区出
生人口素质。

通过设置专人负责咨询引导，对来婚
姻登记处登记的准新人们提供优生优育
及生殖健康咨询，积极引导新人主动接受
免费服务。同时，对早孕建册、增补叶酸、
产前筛查、新生儿疾病筛查、避孕节育等
知识及可享受的国家免费政策进行详细

讲解告知，覆盖知晓率。

通过统筹再联动，提升参检率。前期
对目标人群进行区镇村三级摸排预估、线
上预约，周密筹划服务环节，安排专家骨干
力量全力保障优质服务。与服务对象加强
沟通交流，做好婚检引导，接受他们的良好
建议，优化工作流程，提供优质服务。

实现整合服务资源、优化服务项目、
提高服务效率，进一步完善和促进了妇幼
健康项目工作的全面开展，对于提高出生
人口综合素质，预防先天性疾病发生，降
低出生缺陷具有重要意义。

(全百惠 矫富燕)

生命科学领域重大发展国际动态应对大会在牟平区召开 为产业高质量发展赋能续航

5月13日，由中国科协战略发展部和
中国科协生命科学学会联合体主办，烟台
市科协和烟台市牟平区人民政府承办的
“生命科学领域重大发展国际动态应对大
会”在牟平举行。大会以“生命科学领域
的机遇、挑战和应对”为主题，聚焦生物医
药领域“卡脖子”问题，积极研讨应对策
略、谋求发展。

近年来，烟台市持续加力生物医药产
业发展，将其列入全市16条重点产业链
之一，并构建以牟平区为核心的“1+3+X”
生物医药产业发展格局，蓝色药谷生命
岛产业发展示范片区也已快速起势。本
次大会上，各方一道分享烟台创新发展新
机遇，共同推进烟台生物医药产业发展迈
上新台阶，必将为烟台生物医药产业高
质量发展注入新的强劲动能。

牟平区相关负责人介绍了生物医药
产业发展现状、未来规划及产业政策，多
角度、多层次展现牟平区的“投资发展机
遇”，并向现场嘉宾发出“产业链合伙人”
邀约。牟平历史悠久、文化厚重、资源丰

富，是全市生物医药产业1+3+X空间布
局核心区，发展医药健康产业具有得天独厚
的优势。牟平区将以此为契机，积极推
动生命科学与健康产业发展，让大家在
牟平投资放心、创业舒心、发展安心。
市委组织部相关负责人详细解读了
烟台市人才扶持政策内容，希望通过人才
聚集激发生物医药产业新动力，为产业创
新发展注入活力。此外，中国工程院陈香
美院士、中国科协生命科学学会联合体秦
川教授、解放军总医院老年医学研究所王
小宁所长、东诚药业罗志刚总经理分别围
绕中西医结合、实验动物替代研究、创新
突破、核药产业等主题进行了主旨演讲与
研讨交流。

此次大会的召开，奏响了牟平区生物
医药产业提速增效的强音，为产业高
质量发展进一步赋能续航。下一步，牟平区将
贯彻落实施政关于生物医药产业发展
的决策和部署，推动产业发展进入新阶
段、抢占生物医药产业高地。

(全百惠 孟岩)

蓝色药谷·生命岛项目高效推进

美丽园区六月绽放

今年以来，蓝色药谷生命岛项目一直
保持着高效推进、加紧建设的势头，全体
施工人员抢工期、快推进，助力牟平重返
烟台第一方阵。

记者在位于烟台蓝色药谷·生命岛园
区的东岛——干细胞与再生医学产业化基
地项目施工现场看到，不少厂房已经披上
了淡黄色外衣，施工人员正在进行最后的
修整，还有几栋厂房正在进行玻璃幕墙钢
架的安装，整个园区一片忙碌景象。中铁
十一局蓝色药谷生命岛项目部安全总监郭
小强说：“园区东岛32栋主体建筑中，目
前有26栋真石漆外立面已全部完成，正在进
行玻璃安装，剩余6栋玻璃外立面正在全
面施工，预计5月底全部完工。”

从今年2月底开始，项目施工方吹响
了百日攻坚号角，让“目标倒逼进度，时间
倒逼效率”，全速推进室内水电管线、暖通

风管、消防泵房设备及管道等室内硬件设
施的建设，让园区内的签约企业尽早入
驻。“目前园区的室内装修、管道安装已完
成了95%，正在进行局部的维修调整。”郭
小强说。

蓝色药谷·生命岛作为省市区三级的
重点项目，除了内部装饰装修，园区附
属设施建设也是重中之重。为了园区五
月底的按时交付，全体施工人员采取歇
人不歇设备的方式，加班加点推进园区
道路建设，目前施工进度已经过半。郭
小强介绍，园区在进行道路施工的同
时，还进行海绵城市两个蓄水模块施工。
下一步，项目工地将继续加大人力物力投
入，力争在五月底前完成红线内市政供
电工程、绿化景观、海绵城市等多个项
目的建设任务，让园区在六月份美丽绽放。

(全百惠 曲雪梅)

规范和谐 精细特色

踏浪前行风正劲

养马岛中学举行期中考试总结表彰暨每月之星选树表扬大

会，颁发了学习标兵、学习进步之星、遵
规守纪小明星、书写小明星、体育之
星、劳动之星等奖项。获奖学生用青春诠释
着新时代少年应有的品质，为身边学子树
立了青春的榜样。

(全百惠 孙文菊)

基层动态

文化街道创新宣讲新形式 将诚信理论变成故事

“前几天呀我出门打车，结果一上车，嘿！你猜我看见啥了，钱包！”5月9日，为增强诚信意识、树立诚信观念，促进文明城市和社会信用体系建设，牟平区文化街道在快活岭社区开展“信用始于心，文明践于行”信用宣讲进社区活动。

活动开始前，街道志愿者开展活动筹备交流会，会上提出往年信用宣讲以发放宣传资料的形式开展，很多居民看“腻”了，今年要创新形式，采用“信用+故事汇”的方式，将生活中的信用小故事融入到宣讲中。为此，志愿者们集思广益，从自身经历上找“段子”，将诚信理论活化成“包袱”，最终自创了时长约20分钟的《信用伴我行》宣讲表演。活动现场，志愿者朱丰繁用极具特色的家乡“土话”，凭借本身自带的“观众缘”，让这场理论质足、梗味浓郁的宣讲句不断、互动不断、笑声不断。表演结束后，社区居民吴阿姨拉着朱丰繁夸道：“你这个小伙子真有意思，讲的那些事就是我常遇到的，有时候我自己也干，平时觉得没啥，你讲出来我

真感觉有点惭愧，咱中国人还是得讲文明、讲信用！”

文明是一个城市的语言，信用是一个人的立身之本。本次宣讲特别选取共享单车不“共享”和出租车拾金不昧两个生活中的小故事，从正反两方面深刻阐述诚信文明的重要意义，积极引导居民在日常生活中讲诚信、重信用，营造诚实守信的良好社会风尚，推进诚信建设规范化、长效化。近年来，文化街道为倡树健康文明的生活方式，打造信用文明社区，特推出信用积分制，将志愿服务时长和守信情况纳入“个人信用账户”，倡导大家从身边的每一件小事做起，让信用入心，让文明践行，共同营造“守信知信用”氛围。

活动在一片欢声笑语中，扩大了信用建设的影响力，让居民对诚信建设的影响和意义有了更深刻的理解。接下来，文化街道将继续探索“信用+故事汇”宣讲进企业、进学校，增强居民、商户的诚实守信自觉性，从而达到优化营商环境，助力经济高质量发展和建设文明城市的目标。

(全百惠 曹瀚丹)

牟平区农业农村局

深入基层练技术强本领

牟平区农业农村局秉承“定明责争先，凝心聚力走在前”的工作总思路，结合“服务基层、四季行动”要求，积极开展畜牧技术人员“深入基层练技术、强本领、助振兴”活动，不仅展现了基层畜牧兽医技术人员钻研业务、勤练技能、爱岗敬业的良好风尚，也达到了强化技能、岗位练兵、助力乡村振兴的目的。

近日，牟平区大窑街道石头河村山东仙坛第四十四饲养场，饲养日龄为42日龄的76460羽白羽肉鸡宝宝出栏了，此批共接合同鸡苗数为81180羽，送鸡只数为76400羽，成活率为94.19%，毛鸡单只体重为5.57斤，料肉比为1.57，总体出栏成绩较理想，经济收益也相当可观，养殖户笑容满面，脸上洋溢着幸福的笑容。

牟平区农业农村局的工作人员表示，春季家禽疾病多发，是四季管理的重点，也是技术服务指导的难点。春季风大，气候多变，温度湿度变化大，昼夜温差变化大，鸡体体感温度变化也大。春

(全百惠 姜波)

王格庄镇扎实开展8090讲党课活动

讲榜样事迹传红色基因

长征精神，永远在路上》《从中读
懂抗美援朝精神“三重境界”》
《在中国式现代化新征程上绽放
青春之花》等3部党课作品荣获
二等奖，《强信念、树正气、践宗旨——
努力做守纪律和规矩的新时代合格党员》
《青春逢盛世，奋斗正当时》《以党章党规为
标准做人》等3部党课作品荣获三等
奖。

年轻的党课主讲人在比赛的
过程中感受到了党课的魅力，汲取了
奋进力量，纷纷表示深受教育和鼓舞，在
今后的工作中将不忘初心，砥砺奋进，把党课中优
秀精神、先进事迹融入到工作中，努力为牟平重返第一方阵贡献自身力量。

(全百惠 于怡中 赵文华)